

EXTRAORDINARIO FERVOR EN LOS DIAS DE PASION

Este año se ha exteriorizado como nunca en toda España
En Madrid, Sevilla, Málaga, Córdoba y Valladolid, los desfiles procesionales resultaron realmente impresionantes

EN MADRID
MADRID, 15.—El Ayuntamiento en corporación ha asistido esta tarde a la procesión del Santo Entierro, organizada por la real y primitiva Cofradía del Glorioso Patriarca San José, que estaba integrada por los pasos del Cristo Yacente, Nuestra Señora de las Angustias, Nuestra Señora de la Soledad y el Santísimo Cristo de la Buena Muerte.

Los desfiles procesionales de la Semana Santa madrileña han revestido un esplendor muy superior al de años anteriores, tanto por la perfecta organización como por la extraordinaria asistencia de fieles y las mejoras introducidas en las cofradías que han intervenido en estas procesiones. El día de Jueves Santo, a las ocho y media, hizo su recorrido el Via Crucis de penitencia, organizado por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, y por la noche, a las once, salió del oratorio del Olivar la procesión del Rosario de penitencia, organizada por los Cruzados de la Fe, en la que el Orfeón Donostiarra dió un concierto sacro. Hoy, Viernes Santo, salió a las diez y media de la catedral la procesión de penitencia de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder y María Santísima de la Esperanza. A las diez de la noche, cada una de las cofradías de los Cruzados de la Fe y del Divino Cautivo de los Padres Pasionistas de Nuestra Señora de la Soledad, de Jesús Nazareno, de San Miguel, y Congregación Patronato de Nuestra Señora del Buen Consejo y San Luis Gonzaga, que radican en otras tantas parroquias de Madrid, se pusieron en marcha en sendas procesiones, que a las 11 de la noche coincidieron en la Puerta del Sol, formándose así la del Silencio. A todo lo largo del recorrido se estacionó numerosísimo público, y en la confluencia de la Gran Vía con la calle del Clavel, se levantó una gran tribuna desde la que presenciaron el desfile el Ayuntamiento y Diputación, bajo mazas, y las restantes autoridades de Madrid. En diversos puntos del recorrido se cantaron salvas. Más de seis mil penitentes seguían al paso de las imágenes. Tuvo especial relieve el desfile de las Cofradías del Santísimo Cristo de los Toreros, cuyo paso llevaba 5.000 clavetes valencianos, traídos expresamente de aquella capital.

EN SEVILLA
SEVILLA, 15.—Las veintitrés cofradías con sus cuarenta y cuatro pasos que salieron el jueves de madrugada y el Viernes Santo, hicieron sus desfiles procesionales con el mayor lucimiento. El tiempo, magnífico, ha contribuido a dar especial realce a las procesiones. Fueron momentos culminantes por el fervor y emoción popular, la salida de las Cofradías del Silencio, del Gran Poder, Esperanza de la Macarena y Esperanza de Triana. Esta última llevaba, como escolta marinera, la banda de Infantería de Marinería de San Fernando y una columna de desembarco de los buques de guerra «Canalejas» y «Calvo Sotelo». Figuraba en la presidencia de la Virgen de la Esperanza el almirante Estrada, en representación del ministro de Marina,

almirante Regalado, que es Hermano Mayor honorario de dicha Cofradía. Cuando esta procesión, de la madrugada del Jueves al Viernes Santo, pasaba sobre un puente de guerra citados luminaron a la imagen. El momento tuvo singular belleza.

La salida del Gran Poder de su templo de San Lorenzo, a las dos de la madrugada, del jueves al viernes, la presenciaron millares de personas. Desde sillas de honor vieron este momento de la Semana Santa destacadas personalidades, entre ellas la esposa del gobernador general de Gibraltar, mistress Anderson, acompañada del ayudante del capitán general de la II Región. Delante de la imagen del Gran Poder iban como penitentes nazarenos mil seiscientos Hermanos, y tras del Señor, con cruces a cuestas, algunas muy pesadas, en señal de penitencia, varios centenares de devotos.

La salida de la Esperanza de la Macarena se hizo desde su nueva basílica. Más de quince mil personas presenciaron esta salida, que es otro de los momentos emocionantes de la Semana Santa sevillana. El momento de salir la Cofradía del Silencio fue emocionante. Los nazarenos, desde que salen hasta que entra la Cofradía, no pueden hablar. En la gran tribuna del Ayuntamiento y en los balcones vieron los desfiles procesionales de la madrugada del Jueves al Viernes Santo muchas personalidades españolas y extranjeras. Entre estas últimas figuraba el general gobernador militar de Gibraltar, mister Anderson, a quien acompañaba el teniente general don Ricardo Rada, capitán general de la II Región. El teniente general Rada presidió hoy, Viernes Santo, por la tarde, la procesión del Santo Entierro en representación del jefe del Estado, Generalísimo Franco.

EN MALAGA
MALAGA, 15.—La jornada del Jueves Santo en esta ciudad, al igual que la de hoy, ha constituido una manifestación de fe y de fervor religioso. La animación era extraordinaria, el tiempo espléndido y el número de forasteros cuantiosísimo. El Jueves Santo desfilaron 6 cofradías. Por la tarde lo hizo la del Cristo de Vineros, que salió de la iglesia de los Mártires y que ha recordado su desfile después de muchos años. Presidió la misma el ministro de Agricultura, don Carlos Reñ. Por la noche, la primera en desfilar fue la del Cristo de los Muñidos, que partió de la iglesia del Sagrario. Después lo hizo la del Cristo de la Buena Muerte y Nuestra Señora de la Soledad, que inició una representación de los tres Terceiros de la Legión española con sus bandos correspondientes. La Legión es Hermano Mayor honorario de esta Hermandad. Seguidamente desfilaron el Cristo de la Milserredía y Nuestra Señora del Gran Poder, que partió de la iglesia del Carmen. Figuraba en ella una nutrida representación del Arma de Aviación, Hermano Mayor de esta Cofradía. A continuación salió de la ermita de Amarrilla el Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura, procesión que a su regreso al templo en el barrio de la

Trinidad ofrece notas típicas que realzan su brillantez. Por último desfilaron la más popular de las Cofradías malagueñas: la de Jesús Nazareno del Paso y María Santísima de la Esperanza. Ambas imágenes van sobre tronos lujosísimos y de gran valor artístico. El regreso al templo se verificó esta mañana a las nueve.

Hoy, Viernes Santo, han desfilarlo cinco cofradías. En primer lugar lo hizo la del Cristo del Amor y Nuestra Señora de la Caridad, que salió de la iglesia de la Victoria. Figuró en ella de mayordomo del trono de la Virgen el ministro de Agricultura. A continuación salió de la de los Mártires la de María Santísima de la Piedad, Patrona del Cuerpo de Telecomunicación, y posteriormente, de la iglesia de Santiago, la de Nuestra Señora de la Soledad, cuya imagen es de incalculable valor. El desfile del Santo Sepulcro y María Santísima de la Soledad, cuyos pasos son de gran valor, partió de la iglesia de la Victoria. El trono de la Virgen es de plata cincelada, y el palio de mallas de oro. Por ser esta la procesión oficial de la Semana Santa malagueña, la representación del Caudillo la ostentaba el gobernador civil, con el cual presidieron el obispo de la diócesis y restantes autoridades. Por último, y de la iglesia de San Felipe, salió la procesión de María Santísima de los Servitas, cofradía de penitencia. Durante el

paso de esta procesión, las calles de la ciudad permanecen a oscuras.

PERSONALIDADES INGLESAS Y NORTEAMERICANAS
MALAGA, 15.—En viaje directo de Londres, ha llegado por vía aérea personalidades inglesas y norteamericanas, que fueron recibidas en el aeródromo civil por el jefe del mismo y por el jefe del aeropuerto, así como por el cónsul de los Estados Unidos en esta capital.

Entre los pasajeros figuraban el agregado aéreo en Londres, general norteamericano Soha B. Acreman; el también general norteamericano William L. Ritchie, también en misión de su país en la capital jundinense; el mariscal inglés del Aire sir William Elliot y varios señores mayores, y la señorita Sharmar Douglas, hija del embajador norteamericano en Londres y también perteneciente al Cuerpo diplomático. Dichas personalidades permanecerán en Málaga unos días.

LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES Y DE EDUCACION, HERMANOS MAYORES HONORARIOS

MALAGA, 15.—En la iglesia de San Juan, y en la capilla del Cristo de Animas de Ciegos, perteneciente a la Cofradía fusionada de San Juan, se ha celebrado el acto de imponer el escapulario de Hermandad a los ministros de

(Pasa a la cuarta página)

La serena actitud de España después de la firma del Pacto del Atlántico

es destacada por "Novidades", así como la posición de Portugal y del Bloque Ibérico

LISBOA, 15.—El órgano estético «Novidades» pone de relieve la serena actitud de España después de la firma del Pacto del Atlántico. «Es un hecho—añala indelegable de su absoluta coherencia, de la inalterable y digna lógica con que España ha enfrentado el mundo internacional y también como reflejo de la extraña y exagerada incoherencia con que algunas grandes naciones proceden desde hace tiempo con España. España se mantiene fuera del Organismo Internacional por constituir una amenaza de paz para el mundo mientras el desecho al veto fue defendido como instrumento de la misma paz por estadistas y periodistas que hoy lo consideran factor de división y de guerra».

Refiriéndose a la posición de Portugal, firmante del Pacto, dice «Novidades» que nadie ignora que fue el Pacto Ibérico baluarte de la paz para la Península durante la última guerra. «La confianza en la sinceridad y en el deseo de las buenas relaciones de los Gobiernos de Madrid y de Lisboa es absoluta—agrega el mismo periódico—sabemos que no caben aquí las manobras y veleidades que caracterizan la política externa de otros países».

Señala «Novidades», en abono de esta tesis, la firmeza y claridad de la nota del Gobierno portugués, de las declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros, profesor Castro da Mata, en Washington; y de las recientes declaraciones tajantes de Oliveira Salazar a una agencia extranjera. «Su alusión—dice—a la necesidad de consultas entre los dos países peninsulares siempre que se produzca cualquier alteración de relieve en la política internacional, es lógicamente completada con la afirmación de que el Pacto necesita la inclusión de España. La situación es clara. Portugal nunca faltará a sus compromisos contraídos, y las grandes potencias no podrán ignorar la posición relativa de cada uno de los países que integran el Bloque Occidental destinados a contener la agresión rusa: posición geográfica y diplomática».

Afirma después «Novidades» que España sigue siendo la guardabarrera en Europa, anticomunista, y no puede ser expulsada geográficamente de la Europa Occidental. «Como

ninguna de estas dos realidades—subraya—dependen de la fuerza de odio de ciertos socialistas y masones que, para desgracia del mundo, se mueven en el tablado internacional, sólo nos cabe esperar que el Pacto del Atlántico, ideológico y geográfico, alcance sus dimensiones definitivas tanto en lo ideológico como en lo geográfico.—(Efe.)

La Semana Santa en Logroño



La Cruz de la Hermandad, el paso del Santo Sepulcro y el de la Dolores, con su magnífico manto, en cuadros por Hermanos de la misma durante la procesión de Viernes Santo (Fotos y grabado Cortés Rayá)

Información en 4.ª plana

Tajante argumentación del argentino Arce contra el abuso del veto

Por extraordinaria mayoría, la Asamblea acuerda que sea utilizado sólo en casos excepcionales

Un Pacto del Mediterráneo recomienda terminantemente el ministro turco del Exterior

FLUSHING MEADOWS, 15.—El delegado argentino, doctor Arce, ha pronunciado un discurso en la Asamblea General para defender el proyecto de resolución que fue aprobado por el Comité Político en París sobre el uso del derecho de veto de las grandes potencias. Hizo constar que no se hacía ilusiones acerca de cuál iba a ser el destino de la resolución. «Todo el mundo supone y con razón—dijo—que esta iniciativa se estrellará contra la torpeza y contra los designios políticos de quienes tienen ojos y no ven, tienen oídos y no oyen; pero me inclino ante la resolución de la mayoría del Comité que cree en las posibilidades de curar el cáncer de la Organización con cataplasmas y buenas palabras. Advirtió que la Argentina no piensa insistir en la convocatoria de una conferencia general—prevista por la Carta de las Naciones—para la modificación de la propia Carta; pero agregó: «Como agua que corre bajo el puente, muchos son los acontecimientos que han desfilado frente al edificio levantado en San Francisco, y de la misma manera que cuando el continuo golpear de la corriente mina los cimientos del puente es necesario reforzarlo si no queremos verlo desplomarse, los hechos ocurridos demuestran que si hoy fuéramos convocados a deliberar, pocos, muy pocos—probablemente ninguno de los Estados miembros—estarían de acuerdo con las disposiciones votadas en San Francisco. ¿Por qué se nos ha de obligar a mantenerlas? Personalmente no deseo que ningún miembro se retire de la Organización. Pero, francamente, no estaría dispuesto a interesarme por la permanencia de uno o más Estados si esa permanencia hubiera de ocasionar el fracaso y desorganización de las Naciones Unidas».

El doctor Arce se refirió después a la cuestión del veto en su aspecto técnico-jurídico. Recordó que se venían dando por válidas resoluciones del Consejo de Seguridad, con la abstención de algunas de las gran-

des potencias, a pesar de que el artículo 27 exige la concurrencia de los votos de las cinco grandes potencias. «Comprobado esto—agregó—¿a qué queda reducida la careada piedra angular de la Organización? ¿No demuestra esto acabadamente que no es indispensable para el funcionamiento de la Organización la institución del veto? ¿Por qué no proceder a su reforma legal?».

«La llamada regla de unanimidad ha fracasado. Todo el mundo sabe también que los cinco miembros permanentes están habitualmente en desacuerdo. A medida que avanza el tiempo, lo estarán cada vez más, aun en cuestiones en que fácilmente podrían concordar. No se ponen de acuerdo, unas veces porque no pueden y otras porque no quieren. El privilegio les fue acordado para beneficio de la paz y la seguridad y lo han usado con el solo objeto de defender sus intereses nacionales».

Han violado la promesa que hicieron en San Francisco, y lo han hecho, hasta ahora, en forma irrisoria. La Organización no ha podido desarrollar los fines para los que fue creada. Debe adaptarse a la vida a esas nuevas condiciones si quiere sobrevivir. Si la Organización no quiere hacerlo por vías legales, se verá obligada a hacerlo por otros procedimientos. Al aceptar que una abstención no es veto, los miembros permanentes del Consejo han dado un ejemplo modificando la Carta por su sola voluntad».

No tienen de qué quejarse si las pequeñas potencias buscan la seguridad dentro de la Carta por otros caminos. «No es posible—terminó diciendo el representante argentino—que las Naciones Unidas creadas en San Francisco en 1945 para asegurar la paz, fueran sobre los laureles de la victoria obtenida sin poner remedio a las dificultades internas, aun cuando no, aunque no sea más que para evitar la guerra. De la misma manera que una función crea el órgano, la necesidad crea el instrumento indispensable para satisfacerla. La regla de la unanimidad ha muerto. Aparece escrita en el texto de la Carta, pero ha muerto en la vida de nuestra Organización. Hagamos votos para que el instrumento que será necesario crear para reemplazarla, preserve la paz».—(Efe.)

OTRAS INTERVENCIONES
FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 15.—El representante de la Gran Bretaña en la Asamblea General de la ONU, Héctor Mac Neil, ha declarado que el Pacto del

Atlántico no estipula el establecimiento de bases y que no tiene apéndices o protocolos secretos. «Nadie tiene por qué temer del Pacto del Atlántico—dijo—si sus intenciones son pacíficas».

Mac Neil hizo estas declaraciones al contestar a las acusaciones formuladas por el representante soviético, Gromyko.

Después de la intervención de otros delegados, se procedió a la votación de la propuesta de la Comisión Política.—(Efe.)

LA VOTACION
FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 15.—La Asamblea General de las Naciones Unidas aprobó ayer una resolución en virtud de la cual el derecho de veto debe ser utilizado únicamente en casos excepcionales. Votaron a favor de la misma los representantes de 43 naciones y seis lo hicieron en contra; éstos últimos del bloque soviético, La India y Birmania, no votaron.

La resolución, propuesta por Inglaterra, Estados Unidos, Francia y China, pide moderación en el uso del veto y una discusión previa entre los cinco grandes antes de que se llegue a usar el citado derecho.—(Efe.)

PROPONE EL PACTO DEL MEDITERRANEO

WASHINGTON, 15.—El ministro de Asuntos Exteriores turco, Necmedin Sadak, recomienda terminantemente un pacto regional del Mediterráneo. Turquía, según dijo a los periodistas, considera insuficiente para el mantenimiento de la paz europea el Pacto Atlántico en varios de sus aspectos. Desea que su seguridad sea garantizada por otro pacto regional ligado con el Pacto Atlántico.

Sadak manifestó que no ha celebrado conversaciones al respecto con funcionarios norteamericanos en esta visita a Washington y que no sabe qué naciones habrían de participar en el supuesto pacto mediterráneo, debiendo tratarse esa cuestión cuando se llegase a un acuerdo de principio. Afirmó que la doctrina Truman es de grandísima importancia para la seguridad de Turquía pero que ésta la garantiza antes que nada el Ejército turco, que es de esperar que sea capaz, tal y como viene siendo de nuevos años acá—dijo—de resistir a una agresión.—(Efe.)

Reposo, cuidados y sol, encontrarán las niñas necesitadas en los Preparatorios que la Sección Femenina tiene instalados por los más bellos lugares.

PATRONATO PRO VALVANERA

42 RELACION DE DONATIVOS

FARROQUIA DE BANARES

(Primera relación)
Ayuntamiento, 500 pesetas.
Donativos de cien pesetas: Parroquia, señor párroco, señor alcalde, Luis Palacios, Amador Fernández, secretario del Ayuntamiento, Cofradía de San Francisco, Asociación de Hijas de María, Pedro María de Cura, Antonio García y Remedios Cereceda.

Donativos de 75 pesetas: Aquilino Murillo.
Donativo de 60 pesetas: Pilar Gadea.

Donativos de 50 pesetas: Asociación del S. C. de Jesús, Félix San Vicente, Inés González, Conrado Bueno, Asociación Josefina, Juan González y Teresa González.

Niños de las escuelas: 4320. Niñas de las escuelas, 64.

Donativos de 25 pesetas: Visita Domiciliaria de la Santísima Virgen, Salud Solo de Zaldivar, Juan García, Rufino Adán, Emiliano Palacios, Iluminada Ghilho, Andrés Ortiz, Félix Ortiz, Celso Llamazares, Adoración Santiago, Antonio Coello, Isaac Palacios, Félix Manzanares, Anunciación Manzanares, Carmen Coello, Antonio Palacios, Perseverancia Palacios, Emiliano Palacios, Maximiano Gómez, Cirilo Serrano, Luis Bañuelos, Eusebio Bravo, Delfín Landáuzuri, Marceliano del Val, César Landáuzuri, Angela Muga y Antonio Bañuelos.

Donativos de 20 pesetas: Evaristo Alonso, Ignacio Ventosa, Antonio Murillo, Anastasio García, y Juan Amilburu.

Donativos de 15 pesetas: Ricardo Gimeno, Felipe García, Francisco Aparicio, Mauricio María, Modesto Ortíz, Saturnino Gimeno, Francisco Dueñas, Fructuoso Herrán, Angel Fernández, María Palacios y José Landáuzuri.

Donativos de 12 pesetas: David Herrán y Mariano Ortíz.

Donativos de 10 pesetas: María Gadea, Jesusa Gadea, Dolores Gadea, María José Gadea, Miguel Arribas, Restituto Palacios, Julián González, Blas Rojo, Modesto Serrano, Consuelo Cañas, María Gar-

nica, Aniano Bañuelos, María Paz Ruiz, León Ortiz, Ignacio González, Florencio Martínez, Quintín Guines, Pedro Sáez, Asunción Solares, Máximo Serrano, Félix Alonso, Florentino Velasco, Máximo Sánchez, Manuel Calvo, Pedro González, Antonio Amilburu, Blas González, Ramón Llamazares y Cayo Villar.

Juan Cruz Serrano, E. María Pav Corcuera, 6; Román Palacios, 6; Inés Algea, 6.

Donativos de cinco pesetas: Jesús Gordo, Emilio Gordo, Angel Villar, Ricardo Algea, Rosalía Exarriaga, Eulalia Gómez, Julia Blanco, Emilio García, José María García, José Martínez, Miguel Calvo, José Martínez María, Manuel Calvo, Gabriel García, María Plá, Gerardo Blanco, Roque García, Paulo Blanco, Julián Estebas, Eugenio Pérez, Carmelo Sáez, Antonio Bañuelos, Eliseo Palacios, Luis Amilburu, Pelayo Palacios, Eugenio Madrid, Félix Ghilho, Jesús Ibarra, Julián Pérez, Gerardo Gómez, Alberto Palacios, Antonio Palacios, Eusebio Valgafón, Juan Muñoz, Amalia Palacios, Cayo Fernández, Santiago Calvo, Pedro Gómez, Federica García, Jesús Cañas, Berta San Martín, Máximo Delgado, Victoriano Duarte, Aquilino Ventosa, Gonzalo San Martín, Dotesio Bañares, Abel Bañuelos y Domingo Fernández.

En donativos menores, 9755 pesetas.

Donativos de cinco pesetas: Jesús Gordo, Emilio Gordo, Angel Villar, Ricardo Algea, Rosalía Exarriaga, Eulalia Gómez, Julia Blanco, Emilio García, José María García, José Martínez, Miguel Calvo, José Martínez María, Manuel Calvo, Gabriel García, María Plá, Gerardo Blanco, Roque García, Paulo Blanco, Julián Estebas, Eugenio Pérez, Carmelo Sáez, Antonio Bañuelos, Eliseo Palacios, Luis Amilburu, Pelayo Palacios, Eugenio Madrid, Félix Ghilho, Jesús Ibarra, Julián Pérez, Gerardo Gómez, Alberto Palacios, Antonio Palacios, Eusebio Valgafón, Juan Muñoz, Amalia Palacios, Cayo Fernández, Santiago Calvo, Pedro Gómez, Federica García, Jesús Cañas, Berta San Martín, Máximo Delgado, Victoriano Duarte, Aquilino Ventosa, Gonzalo San Martín, Dotesio Bañares, Abel Bañuelos y Domingo Fernández.

En donativos menores, 9755 pesetas.

Donativos de cinco pesetas: Jesús Gordo, Emilio Gordo, Angel Villar, Ricardo Algea, Rosalía Exarriaga, Eulalia Gómez, Julia Blanco, Emilio García, José María García, José Martínez, Miguel Calvo, José Martínez María, Manuel Calvo, Gabriel García, María Plá, Gerardo Blanco, Roque García, Paulo Blanco, Julián Estebas, Eugenio Pérez, Carmelo Sáez, Antonio Bañuelos, Eliseo Palacios, Luis Amilburu, Pelayo Palacios, Eugenio Madrid, Félix Ghilho, Jesús Ibarra, Julián Pérez, Gerardo Gómez, Alberto Palacios, Antonio Palacios, Eusebio Valgafón, Juan Muñoz, Amalia Palacios, Cayo Fernández, Santiago Calvo, Pedro Gómez, Federica García, Jesús Cañas, Berta San Martín, Máximo Delgado, Victoriano Duarte, Aquilino Ventosa, Gonzalo San Martín, Dotesio Bañares, Abel Bañuelos y Domingo Fernández.

En donativos menores, 9755 pesetas.

Donativos de cinco pesetas: Jesús Gordo, Emilio Gordo, Angel Villar, Ricardo Algea, Rosalía Exarriaga, Eulalia Gómez, Julia Blanco, Emilio García, José María García, José Martínez, Miguel Calvo, José Martínez María, Manuel Calvo, Gabriel García, María Plá, Gerardo Blanco, Roque García, Paulo Blanco, Julián Estebas, Eugenio Pérez, Carmelo Sáez, Antonio Bañuelos, Eliseo Palacios, Luis Amilburu, Pelayo Palacios, Eugenio Madrid, Félix Ghilho, Jesús Ibarra, Julián Pérez, Gerardo Gómez, Alberto Palacios, Antonio Palacios, Eusebio Valgafón, Juan Muñoz, Amalia Palacios, Cayo Fernández, Santiago Calvo, Pedro Gómez, Federica García, Jesús Cañas, Berta San Martín, Máximo Delgado, Victoriano Duarte, Aquilino Ventosa, Gonzalo San Martín, Dotesio Bañares, Abel Bañuelos y Domingo Fernández.

En donativos menores, 9755 pesetas.

Donativos de cinco pesetas: Jesús Gordo, Emilio Gordo, Angel Villar, Ricardo Algea, Rosalía Exarriaga, Eulalia Gómez, Julia Blanco, Emilio García, José María García, José Martínez, Miguel Calvo, José Martínez María, Manuel Calvo, Gabriel García, María Plá, Gerardo Blanco, Roque García, Paulo Blanco, Julián Estebas, Eugenio Pérez, Carmelo Sáez, Antonio Bañuelos, Eliseo Palacios, Luis Amilburu, Pelayo Palacios, Eugenio Madrid, Félix Ghilho, Jesús Ibarra, Julián Pérez, Gerardo Gómez, Alberto Palacios, Antonio Palacios, Eusebio Valgafón, Juan Muñoz, Amalia Palacios, Cayo Fernández, Santiago Calvo, Pedro Gómez, Federica García, Jesús Cañas, Berta San Martín, Máximo Delgado, Victoriano Duarte, Aquilino Ventosa, Gonzalo San Martín, Dotesio Bañares, Abel Bañuelos y Domingo Fernández.

En donativos menores, 9755 pesetas.

Donativos de cinco pesetas: Jesús Gordo, Emilio Gordo, Angel Villar, Ricardo Algea, Rosalía Exarriaga, Eulalia Gómez, Julia Blanco, Emilio García, José María García, José Martínez, Miguel Calvo, José Martínez María, Manuel Calvo, Gabriel García, María Plá, Gerardo Blanco, Roque García, Paulo Blanco, Julián Estebas, Eugenio Pérez, Carmelo Sáez, Antonio Bañuelos, Eliseo Palacios, Luis Amilburu, Pelayo Palacios, Eugenio Madrid, Félix Ghilho, Jesús Ibarra, Julián Pérez, Gerardo Gómez, Alberto Palacios, Antonio Palacios, Eusebio Valgafón, Juan Muñoz, Amalia Palacios, Cayo Fernández, Santiago Calvo, Pedro Gómez, Federica García, Jesús Cañas, Berta San Martín, Máximo Delgado, Victoriano Duarte, Aquilino Ventosa, Gonzalo San Martín, Dotesio Bañares, Abel Bañuelos y Domingo Fernández.

En donativos menores, 9755 pesetas.

Donativos de cinco pesetas: Jesús Gordo, Emilio Gordo, Angel Villar, Ricardo Algea, Rosalía Exarriaga, Eulalia Gómez, Julia Blanco, Emilio García, José María García, José Martínez, Miguel Calvo, José Martínez María, Manuel Calvo, Gabriel García, María Plá, Gerardo Blanco, Roque García, Paulo Blanco, Julián Estebas, Eugenio Pérez, Carmelo Sáez, Antonio Bañuelos, Eliseo Palacios, Luis Amilburu, Pelayo Palacios, Eugenio Madrid, Félix Ghilho, Jesús Ibarra, Julián Pérez, Gerardo Gómez, Alberto Palacios, Antonio Palacios, Eusebio Valgafón, Juan Muñoz, Amalia Palacios, Cayo Fernández, Santiago Calvo, Pedro Gómez, Federica García, Jesús Cañas, Berta San Martín, Máximo Delgado, Victoriano Duarte, Aquilino Ventosa, Gonzalo San Martín, Dotesio Bañares, Abel Bañuelos y Domingo Fernández.

ENCICLICA DE S.S. EL PAPA

pidiendo una vez más la internacionalización de Jerusalén

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Su Santidad el Papa ha publicado una enciclica titulada «Redemptoris Nostri», relativa a Jerusalén, y en la que, una vez más, pide la internacionalización de la Ciudad Santa. Esta enciclica completa la de 24 de octubre, titulada «In multiplicibus», relativa a la misma cuestión.

Comienza expresando su satisfacción por el armisticio conseguido en Palestina, aunque hace constar que no se trata de una verdadera tregua de paz. Agrega que ha recibido ofertas de ayuda y muchas protestas por los graves daños que han sufrido las instituciones religiosas y en otros lugares de culto, con tristes devastaciones en las instituciones católicas.

El Santo Padre apela a todo el que pueda a extender la caridad a los refugiados y expresa su esperanza de que se restablezca una verdadera paz en aquella región tan querida al corazón del mundo cristiano.

La enciclica esboza las siguientes fórmulas para Jerusalén:

1.—Un régimen internacional en Jerusalén y sus suburbios.
2.—Salvaguardar con garantías de acceso libre a los peregrinos. Los peregrinos no deberán encontrar profanados los Santos Lugares.

3.—Libertad de todos las instituciones de culto católico de instrucción, beneficencia, etc., que tanto han hecho en el pasado y siguen haciendo.

4.—Mantenimiento de todos los derechos que han adquirido los católicos desde hace siglos en Palestina y que han defendido por todos los medios, derechos que el Santo Padre ha reafirmado.

Termina la enciclica con una invitación a todos los cristianos para que informen a sus Reles de la situación en Palestina y den valor a sus propios deseos y derechos, abier-

tamente, a los gobernadores de los pueblos.

Su Santidad agrega que tal actitud, en nombre de estos derechos en Palestina, debe multiplicarse con oraciones, y dice que desea que el Señor vuelva su benigna mirada hacia todo el mundo, pero en primer lugar a la tierra que se hizo fructífera por la sangre del Verbo hecho carne.—(Efe.)

El ministro del Aire, general G. Gallarza, ha sido declarado huésped de honor del Gobierno argentino

BUENOS AIRES, 15.—El Gobierno argentino ha declarado huésped de honor al ministro español del Aire, general González Gallarza, que llegará el domingo por la tarde al aeropuerto de Morón.

El séquito que le acompañará durante su permanencia será el comodoro César A. Guasco de Gallarza; el comandante Alfredo T. Gracido, ayudante del general José La Calle, y los primeros tenientes Alfredo O. Llorens y Enrique Beltrán Simón, como oficiales de enlace.

El general Gallarza permanecerá en la Argentina hasta el día 8 de mayo, y durante su permanencia será objeto de numerosos agasajos por parte de las autoridades aéreas argentinas principalmente. Los periódicos han venido destacando las noticias recibidas de Madrid sobre la visita del ministro, dándose a conocer en informes oficiales la biografía del general Gallarza.

El ministro español llegará el domingo 17 y se trasladará a la Embajada de España, donde se alojará. El 18, a las 15.15, visitará al ministro argentino de Aeronáutica, general de brigada César Ojeda; a las 16, almuerzo en el Círculo de Aeronáutica; a las 20 visitará la Casa del Gobierno a fin de saludar al presidente Perón; a las 21, visita al cardenal primado, arzobispo Santiago Luis Copello; a las 22, visita a la esposa del presidente Perón, doña María Eva Duarte de Perón.

Día 19, a las 13.30, visita al ministro de Marina, almirante Enrique García; a las 14.30 visita al ministro de Defensa, general Humberto Soza Molina; a las 15.30, visita al ministro de Asuntos Exteriores, Juan Atilio Bramuglia; y a las 21 asistirá a una conferencia en el Círculo de Aeronáutica a cargo del comandante Alejandro P. Denevsky sobre las doctrinas y principios del poder aéreo.—(Efe.)



Está visto que no escarmienta uno. Y eso que llueve sobre mojado. El otro día — el Domingo de Ramos precisamente — estrené un traje un amigo nuestro. Y como la verdad es que el traje no nos gustó ni pizca, porque es que nuestro amigo estaba hecho una facha con aquel traje, y como uno es así, que no sabe callarse nada, pues le dijimos claramente a nuestro amigo que vaya una birria de traje que se había hecho, y que más lo valía ir al sastre a armarse una polca y a que se lo arreglase.

Pues, nada. En lugar de quedar agradecido a nuestro interés, nuestro amigo se enfadó muchísimo, y nos dijo que ya se notaba que no entendíamos de trajes ni una palabra, porque daba la casualidad de que su traje era una auténtica maravilla de corte y elegancia, y que lo mejor que podíamos hacer era callarnos, o hablar de lo que entendieramos.

Y como, efectivamente, lo cierto es que jamás hemos entendido gran cosa de trajes, y mucho menos en estos últimos tiempos, porque en estos últimos tiempos no hemos conseguido ver un traje nuevo de cerca. Desde hace no recordamos cuándo tiempo, pues tuvimos que reconocer, cubiertas de rubor, que acaso nuestro amigo tuviese razón, y su traje fuera el más perfecto y admirable de los trajes.

Y al decirnos (a mente) eso de que cuando escarmientará uno, nos acordamos de aquella vez que, por meternos a escribir de pintura, nos dieron también con la badilla en los nudillos.

Fue una vez, hace bastantes años, que se expuso un gran retrato al óleo de un destacado personaje local, y que, para nuestra desgracia, nos tocó a nosotros hacer en el periódico la crítica de arte de la obra pintada.

Recordamos que, entre otras cosas, decíamos en la referida crítica, muy convencidos, que hasta que no hubíamos visto el cuadro no habíamos reparado en que el personaje retratado tenía un ojo en la frente y otro muy cerca de la comisura labial, y que, en cambio, el artista autor de la admirable obra pictórica había sabido verla y reflejarla exactamente, lo cual revelaba su penetrante facultad de captación del detalle y su exuberante temperamento artístico.

Y no se nos olvidará mientras vivamos que, el mismo día que se publicó nuestra brillantísima crítica, nos visitó un bastón de nudos muy gordo, que venía con el autor del cuadro a decirnos que el personaje en cuestión tenía los dos ojos en su sitio, y que el retrato también los tenía, pero que, en cambio, no estaba muy seguro de que los fuéramos a tener nosotros en el sucesivo. Y que lo que pasaba era que los periodistas gramos unos tíos audaces y desparpados, que nos poníamos a escribir alegremente de cualquier cosa, como si entenderamos de todo, una barbaridad, aunque no entendieramos ni media palabra de nada. Y no sabemos si fué el bastón de nudos o el autor del cuadro, aunque a nosotros nos parece que fué el bastón, el que nos tenía mucho más cerca, el que nos preguntó:

—¿Yamos a ver: ¿sabe usted pintar un cuadro? — Reconozca que no. — ¿Sabe usted, siquiera, colocarle el marco? — Pues mire, la verdad. Tampoco. — ¿Y se atreve usted a escribir de cuadros? — Por lo que más quiera, no se atreve. Que ha sido sin querer. Que yo le aseguro que no volveré a ocurrir...

— Claro que no. De eso me encargo yo. Y aprendase bien esto: para criticar una cosa, hay que saberla hacer. (Que no se le olvide). Y, sin decir más, el robusto bastón y el eximio artista se fueron, muy engallados.

Al cabo del tiempo volvimos a ver al pintor. Estaba sin el bastón. Y estaba en un restaurante. Y estaba protestando como un energúmeno de la paella a la valenciana, porque decía que aquella paella a la valenciana estaba malísima, muy mal hecha.

Como estaba sin el bastón, nos atrevimos a acercarnos, aunque poniendo una silla por delante, y le dijimos: — De verdad le parece mal la paella? — Destabil. — ¿Es que sabe usted hacer paellas? — No sé, ni raita que me hace. — Pues si no sabe hacerla, ¿cómo se atreve usted a protestar de la paella? — Es usted tonto, o qué? Me atrevo porque tengo paladar. ¿Se entera usted? ¡Porque tengo paladar! ¡Habráse visto!

Y el artista de los pinceles nos volvió la espalda, sin dignarse concedernos más atención, y siguió echando pestes contra la paella. Total: que está visto que no escarmienta uno.

L. L. L.

Su Pintor... CARMELO SEGURA. Franco, 36. Teléfono 15-66.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacionalsindicalista

EDUCACION Y DESCANSO

Residencias para matrimonios instaladas en el Balneario de Sobrón (Alava) y en San Rafael (Segovia). Educación y Descanso, como el pasado año, ofrece unos días de descanso en el Balneario de Sobrón (Alava).

El edificio que ocupa actualmente, esta Residencia es uno de los componentes del balneario de aguas minero-medicinales de Sobrón (Alava). A esta Residencia podrán asistir los productores con sus familias compuestas de la siguiente forma:

- a) Matrimonios solos (sin hijos).
- b) Productores (varón o hembra), acompañado de su progenitor de igual sexo.
- c) Productores (varón o hembra), viudo o no, acompañado de un hijo de su mismo sexo, de cualquier edad superior a los tres años.

La Residencia de San Rafael (Segovia) será destinada exclusivamente para matrimonios con hijos comprendidos en la edad de tres a diez años.

REMEDIO EFICAZ

CONTRA LA PESTE

AVIOLINA ROJO

Seguendo fielmente las instrucciones de empleo que se dan en Farmacias y Droguerías.

"LA ESTELLESA", S. A.

DE AUTOMOVILES

Pone en conocimiento del público que, a partir del día 18 del actual, los servicios Pamplona-Logroño, Pamplona-Azagra y Logroño-Pamplona, que actualmente salen a las 16, 15 y 16:30 horas, lo harán a las 17, 16 y 16 horas, respectivamente.

Estella, 11 de abril de 1949.

La Empresa.

PERSIANAS

LA CASA MAS SURTIDA

"LOS TRES"

SAN AGUSTIN, 9. Tel. 1973.

AVISO IMPORTANTE

Interesa colaboración de personas activas y bien relacionadas que deseen crear un lucrativo y espléndido porvenir, para nombradas Agentes locales de importante Compañía de Seguros Generales en pueblos y caseríos de la provincia de LOGROÑO. Buenas condiciones. Berrera absoluta. Escribir con referencias y detalles a JULIO RUIZ DE VELASCO, Avda. José Antonio, 12, BILBAO.

L'Assicuratrice Italiana

S. A. de Seguros y Reaseguros

Comunica a sus asegurados y público en general que se ha encargado de la Sub-Dirección de dicha Entidad en LOGROÑO don JOSÉ MARIA PERNANDEZ LEON, estando establecidas las oficinas de la misma en Muro del Carmen, 10, 3.º, teléfono 1449, donde deberán acudir para cuantos asuntos tengan que resolver con la citada Entidad.

Casa Gopegui

BICICLETAS señora, caballero y carrera. — Nuevo modelo 1949.

AUTOMOVILES: (R. E. O.) y «OPEL»: plazas.

MOTO «VELOCETTE» 3 1/2 H. P.

Accesorios para automóvil. — Cubiertas Pirelli.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 23 (Frente al GARAGE CENTRAL)

Enfermo de estómago caído

Le permitirá comer de todo sin temor a los desarreglos digestivos, que ocasiona la dolencia al no estar bien elevado su estómago, cosa frecuente con el uso de engorrosas y a bultadas fajas, tirantes, etc., que tanto perjudican y afean al cuerpo; evita estos inconvenientes el novísimo dispositivo elevatris «NEUMAR» (patente invención núm. 14.616) innovación ortopédica americana, que corrige la dolencia y eleva el estómago e intestinos a su posición normal con eficacia y comodidad. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.419).

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: En LOGROÑO, miércoles 20 abril, Dr. Domingo Goyo, Muro de la Mata, 15; en VITORIA, jueves 21, Dr. Valentín Soris, calle Manuel Iradier, 21; en BURGOS, viernes, 22, Dr. Carlos Salinas, calle Miranda, 12, según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPÉDICO VALENCIA, 214 PREAL. BARCELONA

PEQUEÑOS SUCESOS

Con las manos... en la cartera. Por Petra Remacha Utrilla, de 28 años, con domicilio en la calle del Norte número 3, y en la pescadería sita en la calle de Mercaderes número 8, fué sustraída una cartera a Francisca Calzada Torroba, de 28 años, conteniendo 23650 pesetas, que fueron recuperadas. Del hecho se dió cuenta a Comisaría, quedando detenida la autora de la sustracción.

Soldado atropellado. En las primeras horas de la mañana del pasado jueves fué atropellado por un caballo de la Remonta el soldado Victoriano Lorino Leizaola, natural de Galdacano.

En el coche del señor coronel de Artillería fué recogido el herido y trasladado rápidamente al Hospital Militar, apreciándosele magullamiento en el cuerpo y fractura del pie izquierdo. Quedó hospitalizado.

APICULTORES

Gera estampada, colmanas, enjambres, accesorios y textos. Avda. Universidad núm. 3. Teléfono 13.910. Industrias FERAMA. — BILBAO.

FINCA SOLAR

Situación actual, céntrica y envidiable. Situación futura, progresiva sin limitación. Ocasión única de inversión. Informes: MUÑOZ DE LA MATA, S. BAJOS.

Círculo Logroñés

La Junta directiva tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios y de sus familias, que MANANA, DOMINGO, y en conmemoración de la festividad del día, se celebrará en los salones de esta sociedad un BAILE de SIETE Y MEDIA a DIEZ de la tarde. Logroño, 16 de abril de 1949.

HOY. -- CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO

GRAN ACONTECIMIENTO

ESTRENO SENSACIONAL

Maravillosa película con cuatro premios «OSCAR», concebidos por la Academia de Hollywood.

La producción más atrevida y realista que desarrolla el drama de un alcoholico que llega al paroxismo de la locura.

Le hará temblar de emoción. Magnífica película considerada la mejor de estos últimos diez años.

COMPLEMENTO Maravillosa TECNICOLOR de Walt Disney. El pingüino de Donald

HOY. -- TEATRO MODERNO

CONTINUA DESDE LAS CINCO. — (ULTIMO PASE A LAS 10'45)

ESTRENO EXTRAORDINARIO

ESPECTACULAR FILM EN TECNICOLOR

JOHN WAYNE - LARAINÉ DAY

«HOMBRES de PRESA»

en tecnicolor

DIRECTOR RICHARD WALLACE

UN DRAMA PLENO DE ACCION! IDILIO Y LUCHAS TORMENTOSAS. — UNA GIGANTESCA PRODUCCION DE AVENTURAS, ACCION Y AMOR. EN EL CORAZON DE LOS ANDES.

NOTICIAS DIVERSAS

En la capilla del cementerio. Mañana, domingo de Pascua, tendrá lugar en la capilla del cementerio municipal el acto de bendición de la nueva campana, recientemente fundida, y de los bancos reclinatorio de que acaba de ser dotada. Al mismo tiempo se dirá una misa en sufragio de las almas de cuantos difuntos yacen en aquel santo lugar.

A dichos actos, que serán presididos por una representación del Ayuntamiento, queda invitado el vecindario.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 14 y 15:

Nacimientos.—José Gonzalo Ruiz Unano, María Julia Gómez García y Julio Oiarbe Piñilla.

Defunciones.—Paula Urraca Ortega, de 80 años, de Grañón. Matrimonios.—Ninguno.

GAFAS DE SOL

VEA LA EXPOSICION DE MODELOS PARA LA PRESENTE TEMPORADA EN LOS ESCAPARATES DE

OPTICA LOZANO

Soc. de Limitada GENERAL MOLA, 116.

Necrológicas

A los 69 años de edad descansó ayer en el Señor el anciano don José Ramos Angulo, después de haber recibido los Santos Sacramentos. Reciba su apenada esposa, doña Fidela Angulo; hijos, Juana, Amador, Marcelo y María Consuelo; hijos políticos, nietos, hermana y demás familiares, nuestro pésame.

HOY. Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)

CONTINUA desde las CINCO

GRAN ESTRENO EXTRAORDINARIO

Jorge NEGRETE

ALLA EN EL RANCHO GRANDE

EN CINECOLOR

LILIA DEL VALLE

EL CHICOTE y JUAN CALVO

DIRECTOR: FERNANDO FUENTES

HUMOR... ALEGRIA... CANCIONES... AMOR...

HOY. -- Frontón Cinema

Grandioso Programa DOBLE!

Patío, 3 Ptas. Palco, 2 Ptas.

1.º—La extraordinaria superproducción METRO GOLDWYN MAXER

ESTIRPE DE DRAGON

KATHARINE HEPBURN, WALTER HUSTON, AKIM TAMIROFF

El drama de un gran pueblo. Una épica historia de amor, sacrificio y heroísmo.

2.º—El hombre de S. Francisco

ANNÉ SHIRLEY MICHAEL O'SHEA

CONTINUA desde las CINCO

HOY. -- TEATRO BRETON

CONTINUA DESDE LAS 5'15. — (ULTIMO PASE A LAS 10'45)

ESTRENO EXCEPCIONAL

LA NOVELA QUE LEYO EL MUNDO ENTERO. EN LA PELICULA QUE EL MUNDO HA DE VER.

MARIA FELIX en MARE NOSTRUM

Ninguna otra película española logró reunir hasta el presente las concretas realidades que MARE NOSTRUM encierra.

Su argumento se basa en la más popular novela del más universal de los escritores españoles contemporáneos: Vicente Blasco Ibáñez.

Para rodar MARE NOSTRUM, la cinematografía nacional sale por primera vez de sus fronteras para ir a recoger en el maravilloso paisaje de Italia los escenarios auténticos.

También por primera vez el reparto de una película nacional está encabezado por una estrella internacional del nombre de MARIA FELIX, la primera e indiscutible estrella de la constelación hispanoamericana.

MARE NOSTRUM

Sensacional Estreno **HOY - RIALTO** Sesión continua desde las CINCO

La extraordinaria superproducción "20 th Century Fox", en tecnicolor

QUE EL CIELO LA JUZGUE

GENE TIERNEY :: CORNEL WILDE

LOS CARTELES DE HOY

Hoy, como vermouth del gran día...

Las fiestas grandes, por llamarlas así...

Cartagena.— Toros de Guardiola para Parrilla...

Pisos y plantas bajas

en lo más céntrico y comercial, ocho habitaciones y servicios...

MURO DE LA MATA, 8, BAJOS buenos precios.

Guía Sanitaria

Próbo Ramírez

Estómago-Hígado Intestinos

C. Sotelo, 3. Tel. 1313. (C.S.P. 51.)

F. Almazán Calvo

NUTRICIÓN — SANGRE ENDOCRINOLOGIA — ALERGIA

Avda. de Portugal, 11, 1.º Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7

CARLOS GIL

ENFERMEZAS NERVIOSAS Y MENTALES

Bretón de los Herreros, 8 Teléfono 1837 (C. S. P. 12.)

Jesús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

Vara de Rey, 12, ent. 1.ª. Tel. 2511. (C. S. P. n.º 2.)

MONTROYA

SUSPENDE SU CONSULTA POR AUSENCIA DESDE EL 19 DE

LOS CORRIENTES AL 5 DE MAYO INCLUSIVE. (C. S. P. 135.)

La novillada bilbaína la forman:

Calerito (que mañana torea en Córdoba), «Litrís» (que lo hará en Barcelona)...

Muy interesantes programas son los tres. Pero, para los aficionados...

Que se diviertan esos paisanos. MIGUELIYO

El día del jubileo sacerdotal del Papa

SE ORDENARON EN ESPAÑA 110 NUEVOS PRESBITEROS

TOLEDO, 15.— En el día del jubileo sacerdotal de Su Santidad el Papa, 110 presbíteros recibieron su ordenación...

El pueblo belga aclama apoteósicamente a la hija de Leopoldo III

BRUSELAS, 15.— Hombres y mujeres cantaron el himno nacional belga y gritaron «Queremos a nuestro rey!»...

EL SEÑOR D. José Ramos Angulo

Falleció el día 14 del actual a los 69 años de edad

habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Fidela Angulo...

Conducción del cadáver: HOY, sábado, a las ONCE.

Iglesia Parroquial: Palacio. Casa mortuoria: 12 Liger, 35.

Fueral y Misa: El martes, 19, a las nueve y menos cuarto.

El Logroñés-Erandio de mañana

Mañana, como es sabido, termina la Liga. En Logroño la despedida se hace en Las Gaunas...

ción riojana es hoy de las que se crajano, de las que tambalean ante la adversidad...

CICLISMO

De la gran prueba ciclista de mañana organizada por Educación y Descanso

Logroño-Ausejo-El Villar-Arnedo-Autol-Calahorra y regreso por El Villar, 123 kilómetros

Como ya se venía dando a conocer días pasados por esta sección, mañana, a las nueve horas...

Segunda.—En los coches seguidores deberá reservarse un puesto para el jurado...

DESDE HARO

LAS COMPETICIONES DEPORTIVAS DE MAÑANA, DOMINGO

Esta es la hora que aún no sabemos concretamente si tendremos partido de importancia para el domingo...

Los pequeños El «Esbelta F. C.», a fin de jugar con el «Bidasoa»...

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

Adoración Nocturna. — Vigilia ordinaria mensual del turno tercero...

PERDIDAS

Billetera con dinero y fotografías. Pueden quedarse con el dinero...

Bocey de vino, caído de un camión en la carretera de Logroño a Ausejo...

YEGUA preñada, en días de partir, de cinco años...

PERRO roncaldés, a toda prueba, vende Pedro Tudelilla...

POLLAS, se venden 200 Leghorn, de tres meses...

OVEJAS de todas las edades, vende 70, la mayor parte jóvenes...

CABALLO de 4 años, 7 cuartas y 14 dedos...

OVEJAS, vende 36, con 36 corderos, y cubo de 700 cántaras...

VENDO TERNERO pura raza holandesa, de cinco días...

VENDO 40 ovejas, paridas y pariendo, y 50 borras superiores...

MACHO, vende a toda prueba, entro dos de 8 y 3 años...

YACA pia, visperas de partir, con 40 litros...

Por DEL CAMPO

del «Deportivo Harense» se prepara con entusiasmo para tan trascendental encuentro...

DE CALAHORRA

Castilla F. J., 6 Atlético Mercantil, 1

El jueves se celebró este partido de entrenamiento con taquilla entre nuestro modesto «Castilla»...

La segunda tanda fué favorable al Castilla, que por mediación de Emérito, Monreal en su propia meta...

Arbitros para el domingo

ELIMINATORIAS NACIONALES DE EDUCACION Y DESANSO

En Zaragoza.— Zaragoza-Lérida, señor San Juan.

Torneo Cantabria Marzola-Benifencia, señor Pascual.

Heredia-Sport, Sr. M. Gómez. Tardío-I. N. P., señor Biosca.

A. Azules-Bérceco A. Sr. Cotelo. Burle-Oyonés, Sr. Cifrián.

Valdelatas-Bérceco, Sr. Hueso. Logroñés-Erandio, jueces de línea...

Los pequeños

El «Esbelta F. C.», a fin de jugar con el «Bidasoa»...

El «Valdelatas S. M.» cita para hoy, sábado, a las siete y media...

El «Centella Infantil», con motivo de organizar un campeonato...

El «Taber F. C.» venció por 1-0 al equipo el «Nicotina»...

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME Adoración Nocturna. — Vigilia ordinaria mensual del turno tercero...

COCHE DE NIÑO, seminuevo, vende Duquesa de la Victoria, 38, 4.º, 1.ª.

COCHE DE NIÑO, se vende. Razón, Calzados Néstor.

CARRO de tres caballerías, se vende en la carretera de Aspilcueta...

VENTA coche Inglés 14 HP., como nuevo. Toda prueba y garantía...

FURGONETA de 1.000 kilos, 12 HP., a toda prueba...

DOS CARROS nuevos para dos mulas, vende o cambia por otro de una, Andrés Pascual...

CARRO 1.600 kilos carga, nuevo, vendido, con toldo, y comedor, se vende, Gaspar Gómez Trapero...

VENTAS

«ALEA», Máquinas de coser y bordar. La Logroñesa de Armas.

PUEERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24.

BOCOYES de roble y castaño. Grad. Primo de Rivera, 6, Teléfono 1506.

TINAJAS nuevas y usadas, de 48 litros, vende. Mola, 31, Tienda.

VESTIDO comunión, modelo Esplanza, velo lujoso, vende. Razón, Carnicerías, 4, 3.º, Izqda.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Tobía

SUBASTA DE OBRAS El día 26 del actual y hora de las once...

La subasta se sujetará a las condiciones económicas facultativas y administrativas...

Ayuntamiento de Tudela (NAVARRA) VENTA DE HIERBAS

El M. I. Ayuntamiento de mi presencia, en sesión celebrada el día 7 del actual...

El primer tiempo terminó con 2-1, marcados por Emérito y F. Manuel los albiazules...

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC Apartado 103 SAN SEBASTIAN

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT...

Visita en Logroño: La CASA TORRENT atenderá a cuantos lo deseen...

Contra los insectos masticadores

ALTYRAL INSECTICIDA ARSENICAL

Proteje los patatales viñedos y frutales

INSECTICIDA ARSENICAL RAPIDO-ECONOMICO-EFICAZ

ALFAFA, vende tres fanegas, buen regadío...

DOS PUERTAS de hierro y varios metros de verja...

TRAJE primera comunión, con capa, blanco, económico...

ABRIGO negro señora, traje chaqueta blanco...

SE VENDE armario cocina, vitrina de doble T...

GANADEROS: Garrofa, paja empaquetada, harinas...

COLMENAS movilizadas, vende Serrilla, Rover...

PUEERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas...

TRAJE sastre azul marino, de señora, vende...

MOLINO harinero y de plomones, automatizado...

VESTIDO comunión niña, glassé bordado, vende...

COLMENAS, se venden 25 vasos, en buenas condiciones...

VENDO cama turca y traje 1.ª comunión, blanco...

MESA de escritorio en muy buen estado, vende...

GRUPO ELECTRO-BOMBA centrífuga, con motor acoplado...

VENDO cama turca y traje 1.ª comunión, blanco...

APARAJADA completa de varas, poco usada, se vende...

ALFILERES, perfectos pronunciations, clases particulares...

LA CASA de los collares y pendientes de perlas...

QUATRO BARRICAS de roble, usadas, vende...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS

FINCAS «LEJADA», Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

TIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calidad...

TERRENO, se vende en Pérez Galdós, Razón en Nueva Rioja.

PISO tercero céntrico, vende llave en mano...

NALDA vende pisos fincas: de 1, 2, 3, 4, 6, 8, 16 y 40 fanegas...

NALDA vende fincas: de 1, 2, 3, 4, 6, 8, 16 y 40 fanegas...

PISO libre, céntrico, sol todo el día, vende...

PISOS de nueva planta, capaces y bien orientados...

ESTEBANEZ vende «entresuelo» con su patio...

ESTEBANEZ vende preciosa finca de seis mil fanegas...

DOS PISOS principales, derecha e izquierda...

ESTEBANEZ facilita 28.000 pesetas en hipoteca...

MARTINEZ vende un olivar en carretera...

CASA de tres pisos, con planta baja, céntrica...

LIBRE DE COLONO, vende en el Cristo del Humilladero...

GANADOS

HUEVOS DE OCA para incubar, se venden...

PARAJA DE BUEYES vende a toda prueba...

SE VENDEN 25 OVEJAS jóvenes, 16 con corderos...

OVEJAS, se venden 70, y 20 borregos, cuatro sementales...

YEGUA preñada, en días de partir, de cinco años...

PERRO roncaldés, a toda prueba, vende Pedro Tudelilla...

POLLAS, se venden 200 Leghorn, de tres meses...

OVEJAS de todas las edades, vende 70, la mayor parte jóvenes...

CABALLO de 4 años, 7 cuartas y 14 dedos...

OVEJAS, vende 36, con 36 corderos, y cubo de 700 cántaras...

VENDO TERNERO pura raza holandesa, de cinco días...

HUESPEDES

SE DESEAN dos jóvenes a dormir. Razón en Nueva Rioja.

HABITACION para dormir, se cede a 5 pías...

CAMA se ofrece a dormir, o como conyena...

HABITACIONES se ceden, sólo dormir, con baño y ducha...

HUESPEDES tomaría como familia, económica...

PERDIDAS

Billetera con dinero y fotografías. Pueden quedarse con el dinero...

Bocey de vino, caído de un camión en la carretera de Logroño a Ausejo...

YEGUA preñada, en días de partir, de cinco años...

PERRO roncaldés, a toda prueba, vende Pedro Tudelilla...

POLLAS, se venden 200 Leghorn, de tres meses...

OVEJAS de todas las edades, vende 70, la mayor parte jóvenes...

CABALLO de 4 años, 7 cuartas y 14 dedos...

VEHICULOS

CAMIONES «REO» de 6 y 8 toneladas, de dos vendiendo...

FURGONETA «Renault» para 500 kg. de 8 1/2 HP...

COCHE DE NIÑO inglés, seminuevo, se vende...

FORD 17, alquiler, 7 plazas, vende Aniceto Bolaños...

COCHE DE NIÑO, seminuevo, vende Duquesa de la Victoria...

COCHE DE NIÑO, se vende. Razón, Calzados Néstor.

CARRO de tres caballerías, se vende en la carretera de Aspilcueta...

VENTA coche Inglés 14 HP., como nuevo. Toda prueba...

FURGONETA de 1.000 kilos, 12 HP., a toda prueba...

DOS CARROS nuevos para dos mulas, vende o cambia...

CARRO 1.600 kilos carga, nuevo, vendido, con toldo...

TRASPASOS

ESTEBANEZ traspasa mercería céntrica. Once de Junio, 1, ent. izq.

PIENSO de garrofa, Semilla alfalfa. En Avda. Navarra, 14, Zulueta.

OFICINAS, se venden mesas de despacho, púas de máquinas...

RADIO americana dos ondas, vende en 850 pts. Av. Bailén, 10, en Iz.

TRAJE de comunión de niño, blanco, se vende...

GANADEROS: Garrofa, paja empaquetada, harinas...

COLMENAS movilizadas, vende Serrilla, Rover...

PUEERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas...

TRAJE sastre azul marino, de señora, vende...

MOLINO harinero y de plomones, automatizado...

VESTIDO comunión niña, glassé bordado, vende...

COLMENAS, se venden 25 vasos, en buenas condiciones...

VENDO cama turca y traje 1.ª comunión, blanco...

MESA de escritorio en muy buen estado, vende...

GRUPO ELECTRO-BOMBA centrífuga, con motor acoplado...

ALFAFA, vende tres fanegas, buen regadío...

DOS PUERTAS de hierro y varios metros de verja...

TRAJE primera comunión, con capa, blanco, económico...

ABRIGO negro señora, traje chaqueta blanco...

SE VENDE armario cocina, vitrina de doble T...

GANADEROS: Garrofa, paja empaquetada, harinas...

COLMENAS movilizadas, vende Serrilla, Rover...

PUEERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas...

TRAJE sastre azul marino, de señora, vende...

MOLINO harinero y de plomones, automatizado...

VESTIDO comunión niña, glassé bordado, vende...

COLMENAS, se venden 25 vasos, en buenas condiciones...

VENDO cama turca y traje 1.ª comunión, blanco...

MESA de escritorio en muy buen estado, vende...

LA SEMANA SANTA EN LOGROÑO

Esplendor y magnificencia fueron la tónica de nuestras procesiones. La expresiva imagen de la Magdalena y la Dolorosa con su soberbio manto, impresionaron gratamente a los logroñeses

JUEVES SANTO

Día de sol esplendoroso; ambiente casi de verano; noche apacible, serena, cálida. Bien cumplió el día de Jueves Santo con el adagio: brilló como el sol. No es de extrañar que Logroño en masa hiciera acto de presencia en las calles desde las primeras horas del día: unos para cumplir sus deberes religiosos acercándose en nutridas filas a la Sagrada Mesa, y los más, para realizar la tradicional visita a los sagrarios, en calles o balcones todos, para presenciar la primera salida de nuestras cada vez más brillantes procesiones de Semana Santa; en la del Encuentro.

A las nueve y media de la noche, ocupando los miembros de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro todo el prebiterio, la Vía Sacra y el coro, rezó la estación al Santísimo y, como preludio del solemne misterio, el Hermano prior, don José M. Millán, vertió al español el precioso salmo de David «Miserere mei Deus», que a continuación cantó la capilla de la Colegiata, muy reforzada, interpretando uno de los llamados «Pa buordon», de autor francés, a cuatro voces. La ejecución fué impecable bajo la dirección al órgano, de don Jaime Calvet. También interpretó la capilla motetes adecuados al día, entre ellos «Ave verum Corpus natum...»

LA PROCESION

Terminada la ceremonia en la Colegiata, organizó la procesión con la salida desde dicha iglesia de la imagen de la Dolorosa, luciendo su nuevo manto, dirigiéndose por la calle del General Mola hasta la plazoleta de Correas, lugar donde había de verificarse el Encuentro de María Santísima con Jesús, su Hijo, el Nazareno que, saliendo de Santiago, llegó por la calle del Marqués de San Nicolás rodeado de soldados romanos.

Abrió marcha en la procesión la escuadra de batidores del Regimiento de Artillería, acompañada de la banda de trompetas, que ejecutó durante el trayecto algunas piezas y varias saetas en el momento del Encuentro. Seguían la cruz de la Hermandad rodeada por faroles artísticos, y, a continuación, la imagen de la Dolorosa, que fué rodeada de varias filas de Hermanos. El coro de la Colegiata, reforzado por voces mixtas, ejecutó sentimentales motetes a varias voces, glossando los Hermanos priores, efectivo y honorario, don José M. Millán y don Baldomero Larios, el momento que se celebraba en la plazoleta.

Tema elegido por ambos para su exhortación a Hermanos y pueblo logroñés fué el significado del manto que, estrenado ayer por la Dolorosa, realizaba la hermosura de la imagen y la procesión. Manto, dijeron, grande, si se quiere por la generosidad del pueblo logroñés, por su concepción, por su coste y por su ejecución, pero pequeño, mezquino, si se tiene en cuenta a quien ha sido ofrendado. El manto de la Virgen habría de ser tan grande que llenara todas las calles, que cubriera todo Logroño, que cobijara al mundo entero; y aun así sería pequeño si tenemos en cuenta lo que debemos a Dios y a su Madre: la creación, nuestra redención y las gracias que en todo momento nos dispensan. Hablaron sobre el corazón bondadoso de María, en la que resuena el corazón de Dios. El manto de la Virgen lo dice todo esta noche.

A continuación vino la glosa de los siete pañales que lleva clavados la Dolorosa en su corazón—que no son otra cosa que los siete pecados capitales—, a la que consolaron acompañándola en esta procesión, haciendo resaltar, sobre todo, la presencia de los Hermanos cofrades de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro que, numerosos, es verdad, pero que no responden aún a lo que es de esperar de Logroño, ausentes de sus filas como aún se

hallan muchos buenos logroñeses. Ambos terminaron pidiendo una fervorosa bendición a la Virgen para los Hermanos, para cuantos han contribuido con sus donativos y trabajos a la consecución de tan hermoso manto y a quienes han ofrendado los joyeles que adornan a la imagen de la Dolorosa. Durante estos actos fueron cantadas algunas saetas desde uno de los balcones.

La procesión continuó por la calle de la Merced, San Nicolás, camino de Palacio, en cuya plazoleta se unió el paso del Descendimiento, prosiguiendo esta demostración de fe de todo el pueblo de Logroño por las calles Travesía de Palacio, Herreiras, San Bartolomé, Plaza de Amós Salvador y General Mola, para entrar por la Puerta de los Angeles en la Redonda, adonde llegó a las 11,35, y donde quedaron depositados los pasos hasta la procesión de Viernes Santo.

La banda de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería cerró la comitiva, y durante el recorrido ejecutó diversas marchas.

VIERNES SANTO

También en este día los templos se han visto frecuentísimos de fieles que han participado en las ceremonias propias del día, impregnadas de caridad y de sabor culto únicamente sabe darles el espíritu cristiano. Durante el día continuaron las visitas a los monumentos, y no pocos, siguiendo veterana costumbre, se trasladaron al Cristo del Humilladero para satisfacer su devoción.

Los Vía Crucis celebrados en dis-

tas Parroquias, organizados por Acción Católica, especialmente por su significado social el de caballeros, al que concurrieron varios millares, que después acompañaron al Santo Cristo de la Misericordia desde la iglesia de Palacio hasta la Redonda, estuvieron impregnados de gran fervor y meditaciones saludables.

Incapaz de contener al numeroso público fué la Iglesia de San Bartolomé durante el sermón de las Siete Palabras predicado con suma elocuencia por el Rdo. P. Gúrdipe. De los pechos esforzados de mujeres y viriles caballeros salieron emocionantes cánticos de penitencia terminados el sermón.

LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

A las ocho y tres cuartos inició su salida de la Redonda la procesión del Santo Entierro. Dos nechos fueron comentados favorablemente, sobre todo, entre otros: el nuevo manto de la Dolorosa con sus joyas, y el paso de María Magdalena, nuevo, en actitud penitente.

Todo cuanto pudéramos decir del fervor que paulatinamente van irradiando nuestras procesiones de Semana Santa, lo condensamos en esta observación: como nunca se vieron ayer las calles de Logroño con tantas personas de todas las edades y clases sociales, y los balcones aparecieron repletos a todo lo largo de su itinerario; es decir, todo Logroño en la calle.

Presidieron las autoridades: Excelentísimo Sr. gobernador civil don Alberto Martín Gamero; Excmo. Sr. gobernador militar, coronel del Regimiento de Infantería Dalén

Dimitroff, con "licencia absoluta" de sus cargos oficiales en Bulgaria

Se encontraba en la U. R. S. S. sometido a tratamiento médico, y se hacen muchas conjeturas en torno a su re'vo

VIENA, 15.— Noticias de Sofía dan cuenta de que, a causa de su estado de salud, «se ha concedido licencia absoluta en sus cargos de primer ministro y secretario general del partido comunista» a Jorge Dimitroff, según se anuncia en un comunicado oficial publicado en Sofía.

Noticias anteriores daban cuenta de que Dimitroff se encontraba en la Unión Soviética sometido a tratamiento médico. En el comunicado no se explica el significado de la expresión «licencia».—(Efe)

KOLAROF, PRESIDENTE

LONDRES 15.— La radio de Sofía ha llamado hoy a Kolarof presidente del Consejo de Ministros de Bulgaria. La noticia en que le fué adjudicado este título, además del de ministro de Asuntos Exteriores, fué la de que ayer recibió al miembro del Parlamento británico Vernon Bartlett (Independiente).

Anteriormente se había comunicado que Dimitroff estaba con licencia por enfermedad y «sometido a tratamiento» en Rusia.

Kolarof era vicepresidente del Consejo de Ministros; el otro vicepresidente, Kostof, fué destituido de su puesto por sus «serenos errores políticos» y contrarios al partido. No obstante, la noticia no fué repetida en las emisiones de la radio en inglés.

Vasily Kolarof fué elegido presidente de la nueva Asamblea Nacional comunista búlgara en diciembre de 1945. En septiembre de 1946 se hizo cargo de la Presidencia provisional de la nueva República de Bulgaria, y en noviembre de 1946 fué reelegido presidente del Presidium de la República búlgara. Poco después encargó a Dimitroff de formar Gobierno. En diciembre de 1947 sucedió a Georgief como ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente. Su puesto de presidente del Presidium pasó a ocuparlo Muncho Meichef.—(Efe)

Norteamérica no presta ayuda a la China nacionalista

Irán advierte a Rusia que tendrá que quejarse de su presión ante la O.N.U.

WASHINGTON, 15.— El secretario norteamericano del Estado, Dean Acheson, ha enviado una carta al presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Tom Connally, en la que dice que toda nueva ayuda de los Estados Unidos a China no haría más que prolongar la guerra de la que el pueblo chino está cansado, y que el único medio por el cual los nacionalistas podrían resultar victoriosos sobre los comunistas sería una potente fuerza norteamericana que entrara en combate. Añade que los Estados Unidos no tienen la intención de enviar tropas ni más ayuda militar de ninguna clase a los nacionalistas.

Acheson se opone al proyecto de ley propuesto por el senador Mac Donnell proponiendo una ayuda a los nacionalistas por valor de mil quinientos millones de dólares. «Dadas las inmensas cantidades de guerra y consejos—dice Acheson—no serviría más que para prolongar las hostilidades y el sufrimiento del pueblo chino, y daría origen a un

profundo resentimiento en contra de los Estados Unidos. Dice que los comunistas tienen poderío militar para ocupar toda China, y añade que éstos han capturado la mayoría de los envíos militares de los Estados Unidos desde la rendición japonesa». La carta lleva fecha de 15 de marzo y no ha sido dada a la publicidad hasta hoy.—(Efe.)

ADVERTENCIA DEL IRAN

TEHERAN, 15.— El Gobierno del Irán ha manifestado a la Unión Soviética que puede verse en el caso necesario de plantear queja ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas si no cesa la presión soviética sobre el Irán.

El embajador soviético, Sadchikov, que ha partido esta mañana en automóvil para Moscú, lleva un mensaje de entregar el consiguiente mensaje en dicho sentido al Kremlin, según se ha manifestado en fuentes de información dignas de todo crédito.

Extraordinario fervor en los días de Pasión

(Viene de la primera página) Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, y de Educación Nacional, señor Báñez Martín. Asistieron todas las autoridades, los cofrades y diversas representaciones.

EN CORDOBA

CORDOBA, 15.— Con extraordinaria animación y brillantez se han celebrado los desfiles procesionales de Jueves Santo. De las seis procesiones que salieron en esta noche, hay que destacar la de la Virgen de las Angustias, de la que es Hermano Mayor S. E. el jefe del Estado. La célebre escultura de Juan de Mesa, obra de arte de la imaginaria del siglo XVII, iba un trono magníficamente adornado y bajo un paño lujosísimo. El gobernador civil, don José María Revuelta, ostentaba la representación del Generalísimo y llevaba el bastón de mando de Hermano Mayor. Fuerzas del Ejército rindieron honores tanto a la salida como al término del recorrido oficial. Al regreso de la Virgen al Convento de los Agustinos, cerca de las cinco de la madrugada, se congregó un número enorme, que hizo objeto del más encendido fervor a la Virgen, cantándose ininidad de saetas.

Esta noche ha salido la procesión del Santo Entierro, en la que figuraba el paso de la Virgen de los Dolores, imagen que cuenta, con una gran devoción popular. En el desfile figuraban representaciones de todas las Hermandades, así como las autoridades. Durante el recorrido y regreso al templo de la Virgen, se cantaron ininidad de saetas, destacando la popular artista «Niña de la Huerta», que cantó con gran sentimiento, despertando el entusiasmo del público.

EL MINISTRO DE JUSTICIA, EN ALGECIRAS

ALGECIRAS, 15.— El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, que se encuentra en esta ciudad, y el general gobernador militar del Campo de Gibraltar, señor Martínez Campa, presidieron la procesión del Silencio, que salió de la iglesia de Nuestra Señora de la Palma. El Santo Entierro, que está montado en su paso sobre severo túmulo de terciopelo, estrenó este año nuevo sepulcro, exacta reproducción del antiguo, que fué destruido por la bomba en el año 1931. El manto de la Virgen de la Soledad luce estrellas bordadas en

don Antonio Martín Bilbao; ilustrísimo señor don Ignacio Sáenz de Tejada, presidente de la Audiencia, alcalde de la capital, don Julio Pernas; don Agapito del Valle, presidente de la Excmo. Diputación Provincial; Ilmo. señor delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; Ilmo. Sr. jefe del Sector Aéreo y coronel del 15 Regimiento de Aviación, D. José de Juste Iraola, e ilustrísimo señor fiscal de Tassas, coronel don Fernando Vives Camino. Abrió marcha la escuadra de batidores de Artillería, seguida de la banda de trompetas, que durante el recorrido ejecutó diversas composiciones; seguía un penitente llevando una gran cruz a puño y, tras él, el M. I. Sr. don Benjamín Salas, abad de la Colegiata, con el pendón del cabildo colegial.

Seguidamente figuraba la banda de música de la Beneficencia Provincial.

Figuró en la procesión el paso de la entrada de Jesús en Jerusalén acompañado por la sección infantil de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro, desfilando los demás pasos por el siguiente orden, encuadrados por los Hermanos de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro y por numerosos grupos de caballeros, jóvenes y «manolitas»: «La Magdalena», seguida de gran número de penitentes de ambos sexos, especialmente femeninas, de las que llegamos a contar no menos de 115; «La Oración del Huerto y el Angel Consolador»; «Encuentro de Jesús con las Tres Marías», propiedad del Excmo. Ayuntamiento, dando guardia la Policía Urbana en traje de gran gala; banda de la Beneficencia; «El Nazareno», con guardia de soldados romanos; «Jesús en la Cruz con María Santísima y el Discípulo Amado»; «Santo Cristo de las Misericordias», y dándole guardia un piquete de la Policía Armada y de Tráfico; «El Descendimiento»; «Jesús en los brazos de su Madre»; coro de cantores de la Hermandad con su estandarte; «Jesús yacente en el Sepulcro», con escolta de fuerzas del Ejército del Aire; «La Dolorosa», escoltada por un piquete de la Guardia Civil.

Cerraba la procesión el clero regular y secular, cabildo colegial, oficiante M. I. canónigo Sr. Monzonillo, rodeado de representaciones de los organismos civiles y representaciones de los distintos Ejércitos y Cuerpos armados y Excmo. Ayuntamiento en cooperación con clarinetos, maoeros y la banda municipal, seguida de banda y compañía de tropas de Aviación, que rindieron honores. La procesión regresó a la Redonda hacia las 10,45.

En la actualidad hay 38 académicos, y sumadas sus edades dan un total de 2.698 años. Y esto sin tener en cuenta miembros que no han sido reemplazados, como el mariscal Pétain por ejemplo, que ha cumplido ya 93 años, y Charles Maurras, que anda por los 81.

Muchos de los académicos han pasado ya de los 80. Entre ellos los más conocidos internacionalmente son Paul Claudel, con 81 años, y el general Weygand, que pasa de los 82.

Hay otros 13 «sexagenarios», entre los que están René Grousset (64), cuyas obras históricas han sido abundantemente vertidas al español; Francis Mauriac (64 años), André Maurias (64 años), Gilson (64 años), Duhamel (65 años), etc., etc.

Estos inmortalés miran a los inferiores de 60 años como benjamines. Y en la actualidad no hay más que tres que puedan ser considerados y tratados como tales. Maurice Ginevoix, Luis de Broglie, de 57 años, y Marcel Pagnol, que no tiene más que un «míserable» medio siglo.

Cada día encuentran en esta tierra de la libertad más obstáculos los extranjeros para moverse libremente. Así, por ejemplo, en las tarjetas de identidad se encuentra una marquilla en rojo en la que se leen notas como éstas: «Se prohíbe poner domicilio en los departamentos del Mosela, alto Rin, Alpes marítimos, etc., etc.».

En las primeras horas de la mañana de hoy recorrió la capital el pregón de las Siete Palabras con una caravana de caballos blancos. A las doce, en la Plaza Mayor, el P. Juan Esteban S. J., pronunció el sermón de las Siete Palabras. En este acto figuraba el paso de Cristo en la Cruz con los dos ladrones.

A las tres y media de la tarde salió la procesión de los doctos con el magnífico Cristo de la Luz que se venera en la capilla universitaria, con las autoridades, universitarias. Presidieron el director general de Prensa, Sr. Cerro, y el presidente de la Corporativa de Portugal y rector de la Universidad de Lisboa, don José Gabriel de Pinho Coelho, que también asistieron a los demás actos y figuraron en la presidencia del sermón de las Siete Palabras.

A TERESA NEUMANN SE LE HAN REPRODUCIDO LAS HERIDAS

KONNERSPUH, Alemania, 15.— Dos mil personas se han congregado en esta pequeña aldea de Baviera para ver en el cuerpo de Teresa Neumann, de 51 años de edad,

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

La edad de los inmortalés: 71 años

IRUN

Prosigue la calma informaliya en el vecino país. Las actualidades se reparten entre los niños abandonados y mártires y las muchachas de 15 años, más o menos, que viven de sus hogares o son secuestradas de forma misteriosa. Ni en el Parlamento sucede nada ni tampoco en el seno del Gobierno. Quizá la única novedad que aspiran hoy las Cámaras y los ministros es crear otra figura en la administración del país; aspiran a nombrar un vicepresidente que pueda ser intermedio entre la Magistratura y la Cancillería.

Quizá la única novedad sea la ociferencia mundial de educación que va a celebrarse en la capital francesa. No estamos muy ciertos de que no tenga alguna semejanza ésta con aquella otra de intelectuales, amantes de la paz, que se celebra en los Estados Unidos. Pero hasta el momento no se han visto contactos manifiestos con el comunismo mundial.

Por vez primera en la Historia, dicen sus organizadores, quiere estudiarse la forma de educar a los muchachos de forma tal que puedan ser buenos ciudadanos con un sentido de humana responsabilidad.

Se tratarán igualmente los temas referentes a los maestros para el trabajo profesional y práctico y se darán los pasos necesarios para crear un diploma que pudiera servir en todos los países a fin de pasar, mediante su exhibición, a la escuela secundaria; estudiará todo lo pertinente a la enseñanza primaria y al mismo tiempo se incluirán los cursos de Historia, humanidades y ciencias necesarias para entrar en otras enseñanzas superiores.

Al mismo tiempo que se habla de esta conferencia, se ha aprovechado la oportunidad para poner en contraste con ella aquella otra alta escuela de académicos que forman al estado mayor de la inteligencia francesa.

La Academia francesa presenta un fenómeno curioso de vejez. En los días de su fundación, allá por los años de 1634, la edad media de los académicos era de 40 años y tres meses; hoy, a los 315 años, la edad media ha pasado a los 71 años.

En la actualidad hay 38 académicos, y sumadas sus edades dan un total de 2.698 años. Y esto sin tener en cuenta miembros que no han sido reemplazados, como el mariscal Pétain por ejemplo, que ha cumplido ya 93 años, y Charles Maurras, que anda por los 81.

Muchos de los académicos han pasado ya de los 80. Entre ellos los más conocidos internacionalmente son Paul Claudel, con 81 años, y el general Weygand, que pasa de los 82.

Hay otros 13 «sexagenarios», entre los que están René Grousset (64), cuyas obras históricas han sido abundantemente vertidas al español; Francis Mauriac (64 años), André Maurias (64 años), Gilson (64 años), Duhamel (65 años), etc., etc.

Estos inmortalés miran a los inferiores de 60 años como benjamines. Y en la actualidad no hay más que tres que puedan ser considerados y tratados como tales. Maurice Ginevoix, Luis de Broglie, de 57 años, y Marcel Pagnol, que no tiene más que un «míserable» medio siglo.

Cada día encuentran en esta tierra de la libertad más obstáculos los extranjeros para moverse libremente. Así, por ejemplo, en las tarjetas de identidad se encuentra una marquilla en rojo en la que se leen notas como éstas: «Se prohíbe poner domicilio en los departamentos del Mosela, alto Rin, Alpes marítimos, etc., etc.».

JAVIER DE EGUIA

Lo que se considera una reproducción de los heridas de Nuestro Señor Jesucristo. Los habitantes del pueblo dicen que desde hace 24 años todos los Viernes Santos surgen estas heridas. Un funcionario del Ayuntamiento ha manifestado que las heridas se producen en las mismas partes del cuerpo donde Nuestro Señor Jesucristo sufrió la crucifixión. Varios médicos han examinado a Teresa Neumann y han hecho constar que no pueden explicarse el fenómeno. Los habitantes de la localidad insisten en que Teresa Neumann no ha tomado alimentos sólidos desde 1922 y líquidos desde 1923, y que subsiste únicamente por la sagrada comunión. La Iglesia no se ha pronunciado en torno a estos hechos.—(Efe)

Truman, omnipotente

WASHINGTON AL DIA

Los ministros de Asuntos Extranjeros y sus séquitos se han encontrado con una novedad, para ellos sorprendente, en Washington. Truman, presidente de un Estado democrático, es un jefe omnipotente, algo así como un emperador a plazo limitado. El mismo Congreso ha sido la causa de esta impresión. Querían los diputados y senadores de la 81 legislatura limitar a dos plazos la estancia de un presidente de la República de los Estados Unidos en la Casa Blanca.

Truman ha podido con ellos. Gracias a los Estados de Oklahoma, Texas y Carolina del Norte, podrá aspirar a ser elegido por tercera vez. Estos Estados se pusieron decididamente enfrente de la enmienda que le condenaba a ser un simple pasajero en la Casa presidencial.

Probablemente, si el presidente sale con éxito del Pacto del Atlántico y consigue realizar las modalidades de propia cosecha presentadas al Plan Marshall, Truman tendrá la posibilidad de gozar durante ocho años más de esta mansión.

SI BIEN LA HIJA LE HACE LA COMPETENCIA

A pesar de todo poder, Truman sufre de limitaciones y competencias. Su esposa, como es sabido, le limita la facultad de retirarse. Y su hija gana tanto o más dinero que el padre.

Margaret Truman acaba en estos días de firmar un contrato con un empresario inglés. Los ingleses disputan a los americanos las grandes figuras del cine y del teatro. Y Margaret, al menos por su posición social, destaca entre todas las que se dedican a las tablas y a la pantalla. Gracias a Harold Fielding, la hija de Truman disfrutará de una situación económica inmensamente más ventajosa que la del padre. En 1948 se decía ya que Margaret había ganado mucho más dinero que el presidente de los Estados Unidos.

La radio y los grandes conciertos se disputan la presencia de esta cantante presidencial. El año pasado ganó por encima de los dos millones de pesetas. El sueldo del presidente de los Estados Unidos apenas si pasa del millón y medio.

CON UNA BOMBA EN LAS MANOS?

Una de las secretas fuerzas con que cuenta Truman la debe a su dominio absoluto de todos los hilos que se mueven tras de la política. Recientemente ha estallado una bomba cuya mecha se cree haber prendido el mismo Truman. Y en su poder, al menos, está el hacer o no uso de explosivos de este género.

Construyó este artefacto un periodista extraordinariamente documentado. Se llama George Selde, y es director de una publicación «El Pacto».

Selde es un especialista de esos que los americanos dicen «canacs» de poner los pies sobre el plato. Y con esta técnica acaba de publicar un libro titulado «Mil americanas».

Se trata de un libro, pero bien documentado. Y en él se revelan numerosas combinaciones financieras y periodísticas hasta ahora celosamente ocultadas.

Gracias a él, se sabe que el grupo bancario Morgan está respaldando las grandes revistas «Time», «Life» y «Fortune». Describe personas que Morgan, director a la vez de una gran casa de ediciones y alto dignatario de una organización antisindical y patronal. Estas dos cosas pasan su vida haciéndose mutuamente la guerra y se unen, a espaldas del público, precisamente en su cabeza. Y así igualmente, se sabe que el grupo Morgan no tiene participaciones tan sólo en la radio, la Prensa y el cine, en los petróleos y en los negocios públicos, sino en toda clase de asuntos por variados que sean.

Los americanos creen que gracias a esta obra tiene Truman extraordinarios recursos para tirar de la manta si se aborotan sus enemigos. Y hacer uso de los datos que le presenta, ya para hostigarlos, ya para contentarlos.

UBALDO DE LEÓN.

HECHOS Y RUMORES

LONDRES AL DIA

El inglés, con sus nieblas impenetrables y sus días lluviosos, ama las largas tertulias y gusta de los rumores. He aquí algo de lo que se habla en Londres en estos días. Uno de los enigmas históricos más interesantes de los últimos años es ciertamente el caso del tesoro de Mussolini. A la multitud se la hipnotiza hablando de millones de millones en divisas, en diamantes y en oro. Pero en aquel 27 de abril de 1947 en el que cerca de la villa de Dongo cayera Mussolini, sus verdugos se apoderaron de algo más que de dineros: había allí una serie de documentos cuya sombra se proyecta sobre los sucesos actuales.

Se dice que, gracias a ellos, aún vive el mariscal Graziani y se aceptan sus enfermedades con verdadero placer por parte de sus jueces. Se dice que el famoso comandante Skorzeny, favorito de Hitler, está muy cerca de los oficiales alemanes que trabajan para el «Intelligence Service».

Se dice que una mujer llamada «la Pantera Negra», mezclada en toda clase de intrigas políticas, disfruta de un trato de favor en Italia. Y que al otro extremo de Europa, en Dinamarca, ha sido asesinada una actriz alemana, W. Sass, hace algunos días en un restaurante por un desconocido.

Y que en Inglaterra, por fin, el partido conservador, con más afán de pretextos que de razón, ha dado a entender que el viejo Churchill necesita un lugarteniente para dirigir a los «torys», lo que equivale a un desplazamiento discreto.

UNA FRASE DE MUSSOLINI

Para interpretar esta serie de hechos se cita como clave una frase de Mussolini cuando fuera detenido por vez primera en el Gran Sasso. «No quiero hablar—contestó a los agentes ingleses—. Ya me explicaré ante los tribunales internacionales. Tengo suficientes documentos para demostrar que yo no soy más culpable que ninguno de los que pretenden condenarme».

¿Quería con esto decir que había en su poder documentos secretos y dietas morales susceptibles de traicionar la Historia y de turbar a los aliados? ¿Fueron estas declaraciones la causa de su fácil evasión después de que hubiera sido hecho prisionero? Siempre ha sido una sorpresa inexplicable la admirable facilidad con que el 12 de septiembre el mayor Skorzeny, cayendo del cielo, le librara al día siguiente de la salida de los delegados ingleses del Gran Sasso. Desde aquel momento, Skorzeny se convirtió en el ángel tutelar de Mussolini primero y de Graziani luego.

Al lado de él había una mujer superior a la Pettachi. Era ésta un ángel doble, triple, que trabajaba contra los judíos con los alemanes, y contra los alemanes con todo el mundo. Era la amiga íntima de Skorzeny, la «Pantera Negra».

Aún quedan otros dos sujetos ligados por secretos terribles y agentes múltiples a su vez. La mujer es W. Sass; el hombre está aún por aclarar. Graziani y Skorzeny han visto sin duda los documentos y quizá poseen de ellos fotocopias. A esto deben su vida.

Cuando en la villa de Dongo fué fusilado Mussolini, había habido anteriormente a su lado agentes ingleses. Mientras que los milicianos italianos se echaban sobre los tesoros del Duce, ellos se apoderaron de los pesados legajos de documentos, envueltos en unas carteras de cuero. E inmediatamente sonaron los disparos. ¿Quién dió la orden? Mussolini, al conocer la desaparición de estos documentos, gritó: «¡Soy muerto!».

CHURCHILL EN ACCION

Aquel mismo año, por agosto, Churchill reposaba «afatigado» cerca de Dongo. Se hospedaba en una villa custodiada por soldados de Anders. Y durante seis días se supo que se dedicó a revisar y quemar papeles.

Algunos no cayeron en su poder, y contienen responsabilidades inexcusables. LOPEZ MAC MILLAN.

BOTELLAS DE LITRO NUEVAS

Lote importante de botellas de litro, excelente calidad, en vidrio verde, forma jerezana, cedermos a buen precio. Escríbala «VALENCIA», S. A. MORATTI, 21. — VALENCIA

Peluqueras!!!

EVA ESPAÑOLA!!!

Con el fin de atender a su distinguida y numerosa clientela de la Rioja, ofrece sus célebres y acreditados productos de SAQUITOS LIQUIDOS, CREMA VITALIZANTE «EVA», REFLEJOS, TINTES A LA CREMA VOLS EYE, LIFE CREAM, ETC. ETC....

Concesionario para Logroño: DROGUERIA ISMAEL

PLAZA AMOS SALVADOR, 4. — Teléfono 1127.

PERMANENTES EVA!!!

MÁXIMA GARANTIA PARA SUS OJOS BELLOS.